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Вступ 

Щороку на Землі виникає понад 6 000 000 пожеж. Пожежі є серйозною 

проблемою для багатьох країн світу, у більшості з яких кількість пожеж зростає. 

При цьому одночасно збільшуються економічні, соціальні втрати від них, зростає 

кількість жертв. Навіть у тих державах, де досягнуті певні успіхи із скороченням 

кількості пожеж, вони продовжують заподіювати великі збитки. 

Значно розширилися і постійно збільшуються масштаби  господарчої 

діяльності людини. Тому й простежується загальна закономірність: чим швидше 

розвивається суспільство, наука і техніка, тим актуально виникає проблема пожеж 

і забезпечення пожежної безпеки.  

Пожежа - це неконтрольоване горіння поза спеціальним вогнищем, яке 

поширюється в часі і просторі. Горіння виникає з одночасної наявності в певному 

співвідношенні трьох основних умов : горючої речовини (матеріалу), окисника 

(кисню в повітрі) і джерела запалення. Головними причинами пожеж є: 

1.Необережне поводження з вогнем.  

2.Порушення правил монтажу і експлуатації електроустаткування і побутових 

електроприладів. 

 3.Порушення правил монтажу і експлуатації приладів опалювання і 

теплогенеруючих установок.  

4.Підпали.  

5.Витівки дітей з вогнем.  

6.Несправність виробничого устаткування.  

З цими причинами виникає понад 90% усіх пожеж в нашій державі. 

Головною причиною пожеж є необережне поводження з вогнем. Переважна 

більшість пожеж виникають безпосередньо з вини людини, або через не 

обізнаність з правилами і вимогами пожежної безпеки, внаслідок несвідомого, 

поверхневого або просто недбалого відношення до їх виконання. 

Враховуючи велику кількість пожеж і масштаби їх наслідків, за останні роки 

у багатьох державах на найвищому рівні розгорнута і активно проводиться робота 
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відносно створення загальнодержавної системи забезпечення пожежної безпеки. 

Забезпечення пожежної безпеки є складовою частиною виробничої і іншій 

діяльності посадовців, працівників підприємств, установ, організацій і учбових 

закладів.  

Пожежна безпека об'єктів забезпечується шляхом проведення 

організаційних, технічних і інших заходів, спрямованих на попередження пожеж, 

забезпечення безпеки людей. 

 Основними напрямами забезпечення пожежної безпеки є усунення умов 

виникнення пожежі і мінімалізація їх наслідків. 

За 2019 рік в р. Бейлаган зареєстровані 1790 пожеж і загорянь, економічні втрати в

ід яких складають 450 тис. гривен, причому ця сума визначена лише за залишков

ю балансовою вартістю знищеного і пошкодженого вогнем майна з урахуванням 

 його зносу. На насправді втрати від пожеж набагато більші. 

Особую озабоченность вызывает  противопожарную  защиту объектов  с 

массовым пребыванием людей. 

Темою даної кваліфікаційної роботи є «Забезпечення пожежної безпеки сердньої 

школи ім. Альгейдар Мамедова міста Бейлаган». 

 У роботі будуть розглянуті наступні питання: 

-аналіз пожежної небезпеки об'єкту; 

профілактичні заходи щодо забезпечення пожежної безпеки об'єкта; 

- організація пожежогасіння на об'єкті; 

-охорона праці; 

- висновок. 
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1. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТА. 

 

1.1. Загальна характеристика об’єкта. 

 

  Середня школа  ім.Альгейдар Мамедова  розташована в м. Бейлаган по вулиці 

Везирова. У школі вчиться 900 слухачів.Обслуговуючого персоналу 80чол. 

    Приміщення трьох поверхове залізобетонне, загальною площею 3365 м.кв. 

Перегородки цегляні, перекриття залізобетонне.  Покрівля залізобетонні плити, 

рубероїд. Будівля другого ступеня вогнестійкості. 

На першому поверсі розташовані учбові класи, їдальня, хол, кабінет директора, 

кабінети. На другому поверсі школи розташовані учбові класи, спортивний зал, 

актовий зал, кабінети, санітарні вузли. На третьому поверсі розташовані учбові 

класи, спортивний зал, кіноапаратна, побутове приміщення, санітарні вузли. 

Опалювання центральне водне, освітлення електричне. Головний  електрощит  

розташований  на першому поверсі.  

  Будівля школи обладнана внутрішнім протипожежним водопроводом діаметром 

50 мм На якій встановлені тринадцять пожежників кранів, зовнішнє 

протипожежне водопостачання здійснюється від підземних пожежників гідрантів 

які встановлені на  кільцевій  міській  водопровідній мережі  діаметром 150мм на 

відстані від 60 до 500 м. На територии школи  в 50 м. від будівлі школи 

розташована пожежна водойма місткістю 100 м.куб. 

1.2 Пожежна небезпека об’єкта. 

Кожен об’єкт, чи будинок в залежності від конструктивних та об’ємно-

планувальних рішень, кількості пожежного навантаження, наявності  джерел 

запалювання й інших факторів має визначену пожежну небезпеку 

Всі житлові, адміністративні, громадські та інші будівлі, в залежності від їх 

поверховості, підрозділяють на малоповерхові (до 3-х поверхів), багатоповерхові 

(від 4 до 9 поверхів), підвищеної поверховості (від 1- до 25 поверхів) та висотні 

(більш ніж 25 поверхів). За характером будівельних матеріалаів, з яких побудовані 
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стіни, цивільні будинки розподіляються на: цегляні, великоблокові та 

великопанельні. 

За плануванням поверхів цивільні будівлі бувають з коридорним та 

секційним плануванням. Секційне планування використовується в тих житлових 

будівлях, де квартири в кожній секції розташовані круг сходово-ліфтових вузлів, в 

які кожна квартира має вихід. За допомогою коридорного планування плануються 

громадські будівлі, навчальні заклади тощо, в яких кожне приміщення чи група 

приміщень мають безпосередні виходи до кори-дору. 

За характером вогнестійкості основних будівельних конструкцій 

громадські будівлі поділяються на 1, П, Ш, 1У, У ступені вогнестійкості. 

Багатоповерхові будівлі, будівлі підвищеної поверховості та висотні 

будуються за 1 та П ступенем вогнестійкості, малоповерхові - за Ш-У ступенем. 

В сучасних умовах серед старого житлового та цивільного фонду є багато 

будівель Ш-У ступеня вогнестійкості, що зараз експлуатуються, незважаючи на 

те, що їх конструкції виготовлені зі спалимих матеріалів з порожнинами. 

Серед будівель Ш ступеня вогнестійкості зустрічаються і багатоповер-хові 

з дерев`яними та металевими балками перекриття, що захищені від температури 

штукатурним шаром. Захисний ефект штукатурки залежить від її товщини. В 

умовах пожежі, як показує практика, захисний ефект штукатурки дорівнює 

приблизно 15-20 хв., після чого дерев`яні конструкції займаються, а металеві 

інтенсивно нагріваються та втрачають міцність. Під час пожежі перекриття по 

дерев`яних несучих балках обвалюються приблизно через 30-35 хвилин. 

Будівлі 1У-У ступеня вогнестійкості будують із спалимих конструкцій. Час 

прогоряння та обвалу брусованих і брущатих стін залежить від їх товщини. Так, 

при товщині стін 10-25 см вони обвалюються протягом 20-50 хв. Каркасні стіни та 

перегородки під час пожежі прогоряють протягом 5-10 хвилин. Швидкість 

прогоряння незахищених дерев`яних конструкцій углиб складає 1-1,5 мм\хв. 

В будівлях на усіх поверхах, підвалах та горищах проведені інженерні 

комунікації: системи опалення та вентиляції, електричні та газові мережі, 
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сміттєпроводи та ін. В місцях, де проходять ці комунікації, роблять отвори та 

жолоба. В цивільних будівлях багатоповерхових, підвищеної поверховості і 

висотних влаштовують пасажирські та вантажні ліфти, шахти яких пронизують 

всю будівлю від підвалу до горища. Сходово-ліфтові шахти, а також місця 

прокладки інженерних комунікацій в умовах пожежі сприяють більш швидкому 

задимленню будівель, крім того, в багатьох випадках становлять собою шляхи 

розповсюдження вогню по усій  будівлею. 

В житлових будівлях, висота яких становить 12 поверхів і більше; в гурто-

житках, готелях, що містять 4 поверха і більше; в дитячих, лікувальних та 

навчальних закладах, в залежності від їх об`єму та висоти, влаштовують внутрішні 

протипожежні водопроводи, а також незадимлювані сходові клітки, зовнішні 

пожежні сходи, системи димовидалення та інші пристрої, що забезпечують 

швидку евакуацію людей у випадках виникнення пожеж, а також успішне їх 

гасіння. 

Рівень науково-технічного прогресу в будівельній індустрії визначає 

характер конструктивних рішень цивільних будівель та ступінь їх 

протипожежного махисту. 

Загальноосвітня школа відноситься до  громадських будівель та має 

визначену пожежну небезпеку. 

У будівлях шкіл та інших навчальних закладів здійснюється коридорне 

планування з вестибюлями з однобічним або двобічним розташуванням класів, 

спеціальних кабінетів та лабораторій. Безпосередньо в будівлях шкіл та інших 

навчальних закладів можуть розташовуватись спортивні зали, клубні приміщення, 

актові зали, бібліотеки та майстерні. Всі ці приміщення повинні мати основні та 

запасні евакуаційні шляхи. 

Горюче завантаження в школах та інших навчальних закладах, в 

основному, знаходиться у межах 30-50 кг/м2, а в деяких приміщеннях 

(бібліотеках, сховищах дипломних проектів, роздягальнях, коморах тощо) воно 

значно вище. 
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В лабораторіях, виробничих майстернях та інших приміщеннях для 

проведення лабораторних та дослідних робіт можуть застосовуватись та 

зберігатися різні хімічні речовини та реактиви, легкозаймисті рідини та різні гази 

у балонах, обладнання, що дорого коштує,  установки під високим тиском та інші 

речовини, матеріали та пристрої, які в значній мірі можуть ускладнити обстановку 

на пожежах. 

Розповсюдження вогню та диму в будівлях шкіл відбувається саме так, як і 

в багатоповерхових будівлях з коридорним плануванням поверхів. В умовах 

пожеж відбувається швидке розповсюдження продуктів згоряння сходовими 

клітками, вестибюлями і коридорами та утворюється значна небезпека людям. 

Особливо складна обстановка на пожежах може створюватись тоді, коли вони 

виникають під час проведення новорічних свят, урочистих зборів, концертів 

художньої самодіяльності та інших масових заходів, а також під час проведення 

занять. 

Будівлі шкіл та інших навчальних закладів обладнуються внутрішніми 

протипожежними водопроводами, витрати води з яких визначаються в залежності 

від об`єму та поверховості будівлі. Будівлі підвищеної поверховості, де 

розташовані навчальні заклади, обладнують різними системами протипожежного 

захисту згідно з вимогами ДБН 

1.3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень вимогам 

нормативних документів. 

 

При проектуванні генеральних планів необхідно дотримуватись таких умов, щоб 

при раціональній щільності забудови зберігались необхідні пропорційні розриви 

чи забезпечувалось запобігання розповсюдження пожежі на сусідні будівлі та 

споруди, а також створювались умови для забезпечення успішного маневрування 

пожежних автомобілів.  

При нормуванні протипожежного розриву між будівлями та спорудами 

ураховують випромінювання дії факелу пожежі. 
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За протипожежний розрив між будівлями та спорудами приймають най-меншу 

відстань на світу між зовнішніми стінами чи конструкціями. 

В протипожежних розривах не рекомендується саджання хвойних поріж, так як 

вони є найбільш пожежонебезпечними в порівнянні з листяними. В 

протипожежних розривах рекомендують посадку листяних поодиноких дерев, які 

будуть сприяти поглиненню лучистої теплоти факелу пожежі та запобіганню 

розповсюдження вогню. 

Відстань від краю проїзної частини  вулиці до лінії забудови, як правило, слід 

приймати не більше 25 м. При неможливості забезпечити таку відстань пе-

редбачають назовні будівлі смугу шириною 6 м для проїзду пожежних автомобілів 

від лінії забудови не менше 5 м. 

Під смугою, яка призначена для проїзду по ній пожежних автомобілів слід 

розуміти вільно сплановану смугу, укріплену різними місцевими матеріалами 

(шлак, гравій), з уклоном для відводу поверхових вод. 

Посадка дерев та кустарників в межах цієї смуги не допускається, так як вони 

будуть перешкоджувати руху та маневруванню пожежних автомобілів. 

Тупикові вулиці та дороги закінчуються поворотними кільцями з радіусом 

повороту не менше 15м чи поворотними площадками розміром в плані 20х20м. 

Використання поворотних площадок для стоянки автомобілів не допускається. 

До групи житлових будівель з населенням більше 3000 чоловік в зоні 

багатоповерхової забудови проїзди приймають в дві смуги руху шириною 5,5м з 

тротуарами шириною 1,5м. При довжині проїзду з одностороннім кільцевим 

рухом до 300м та наявністю тротуару допускається приймати одну смугу руху 

шириною 3,5м. На односмужних проїздах передбачається проїздні площадки 

шириною 6 і довжиною 15м не рідше чим через 100м. 

Тупикові проїзди довжиною не більше 150 м допускається сполучати з 

тротуарними та  шириною 3,5 м, а в кінці тупика улаштовують поворотні 

площадки розміром 12х12 м, чи кільце радіусом 10 м. Проїзди та пешеходні 

дороги розміщують на відстані не менше 5 м від стін будівлі.  
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Пожежні гідранти розташовують на відстані не більше 2,5 м від краю проїжджої 

частини, але не ближче 5 м від стін будівлі. Допускається розташовування  

гідранта на проїжджій частині. 

В тих місцях, де гідранти знаходяться на відстані більше ніж 2,5 м, дорогу 

розширюють на довжину не менше 15 м з тим, щоб гідранти розташовувались від 

краю проїжджої частини на відстані не більше 2,5 м. 

З цією метою проведемо експертизу генерального плану школи.  

Дані експертизи приведемо в таблиці. 

 

                                                                                                      Таблиця 1.3. 

 

№ 

п/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 

Потрібно по 

нормах 

Посилання 

на норми 

Висново

к 

1 2 3 4 5 6 

 

1 

 

Кількість в'їздів 

на територію 

Два в'їзди 

шириною по 

3,5 м 

Окремі в'їзди і 

виїзди 

шириною не 

менш 3.5 м 

ДБН Б.2.2- 

12:2018 

п.7.49 

 

Відповід

ає 

 

 

2 

Відстань від 

доріг із твердим 

покриттям на 

території до 

будинків 

 

6 м уздовж 

фасаду . 

Від краю 

проїзду до стіни 

будинку 

повинне бути 

відстань 5-8 м 

п.2, 

додаток 

3.1, ДБН 

Б.2.2- 

12:2018 

 

 

Відповід

ає 

 

 

 

3 

 

 

Під'їзд до 

будинку 

 

 

 

З усіх боків 

Необхідно 

забезпечувати 

можливість 

доступу 

пожежних з 

автодрабин у 

 

 

додаток. 

3.1. ДБН 

Б.2.2- 

12:2018 

 

 

 

Відповід

ає 
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будь-яке 

приміщення 

 

4 

Зовнішнє 

протипожежне 

водопостачання: 

 

- наявність 

пожежних 

гідрантів 

 

 

 

 

 

 

-наявність 

протиплжежних 

водоймищ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

На  кільцевій 

водопровідній 

мережі на 

відстані від 30 

до 500 м. 

встановлені 

п'ять 

пожежників 

гідрантів. 

На відстані50м 

від будівлі 

школи 

розташовано 

протипожежне 

водоймище 

ємністю 

50м.куб 

 

 

 

 

На зовнішнє 

пожежогасіння 

треба 15 л/с 

 

 

 

 

табл.6 

п.2.14 ДБН 

В2.5. - 74 : 

2013 

 

 

 

 

Відповід

ає 
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Висновок. 

Перевірка відповідності прийнятих об’ємно-планувальних рішень за 

генеральним планом протипожежним вимогам нормативних актів з питань 

пожежної безпеки дозволила встановити, що порушень не виявлено. 

 

1.4. Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості. 

Будівельні матеріали класифікуються за такими показниками пожежної 

небезпеки горючістю, займистістю, поширенням полум’я поверхнею, 

димоутворювальною здатністю та токсичністю горіння. 

Будівельні конструкції класифікують за вогнестійкістю та здатністю 

поширювати вогонь. 

Показником вогнестійкості є межа вогнестійкості конструкції, що 

визначається часом (у хвилинах) від початку вогневого випробування за 

стандартним температурним режимом до настання одного з граничних станів 

конструкції: 

втрати несучої спроможності (R); 

втрати цілосності (Е); 

втрати теплоізольованої спроможності (I). 

Значення межі вогнестійкості будівельних конструкцій визначають шляхом 

випробувань за ДСТУ Б В.1.1-4, за стандартами на методи випробувань на 

вогнестійкість будівельних конструкцій конкретних видів або за розрахунковими 

методами відповідно до стандартів і методика, затверджених або узгоджених з 

центральним органом ДПН. 

Показником здатності будівельної конструкції поширювати вогонь є межа 

поширення вогню (М). 

За межею поширення вогню будівельні конструкції поділяють на три групи: 

М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

М1 (М   25 см – для горизонтальних конструкцій; 

                      М   40 см – для вертикальних і похилих конструкцій); 
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М2 (М > 25 см – для горизонтальних конструкцій; 

            М > 40 см – для вертикальних конструкцій). 

Ступінь вогнестійкості будинку встановлюють залежно від того 

призначення, категорії з вибухопожежної та пожежної небезпеки, висоти 

(поверхні), площі поверху в межах протипожежного відсіку. 

За умовою високого будинку класифікують як: 

малоповерхові – заввишки Н   9 м (зазвичай до 3-х поверхів включно); 

багатоповерхові - заввишки  9 м  < Н    26,5 м (зазвичай до 9-ти поверхів 

включно); 

підвищеної поверховості - заввишки  26,5 м  < Н    47 м; 

висотні - заввишки  Н > 47 м (зазвичай понад 16-ти поверхів). 

Перевірка відповідності ступеня вогнестійкості будинку вимогам пожежної 

безпеки здійснюємо шляхом зіставлення. 

Методика перевірки відповідності будівельних конструкцій вимогам 

пожежної безпеки полягає в наступному: 

По відомчих чи галузевих нормах установлюємо необхідний ступінь 

вогнестійкості будинку. 

На підставі необхідного ступеня вогнестійкості будинку по ДБН В.1.1- 

7:2016 визначаємо необхідні межі вогнестійкості основних будівельних 

конструкцій і межі поширення, що допускаються, вогню по цих конструкціях. 

Виходячи з характеристики конструктивних елементів будинку (товщина, 

розміри поперечного перерізу, товщина захисного шару бетону, клас арматури й 

ін.), згідно "Посібнику по визначенню меж вогнестійкості конструкцій і меж 

поширення вогню по конструкціях і груп займистості матеріалів" знаходимо 

фактичні межі вогнестійкості конструкцій і фактичні межі поширення вогню по 

конструкціях. 

Фактичні межі вогнестійкості будівельних конструкцій порівнюємо з 

необхідними межами вогнестійкості, а фактичні межі поширення вогню по 
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конструкціях – з межами поширення, що допускаються, після чого робимо 

висновок про відповідність будівельних конструкцій вимогам пожежної безпеки. 

При експертизі будівельної частини проекту в першу чергу перевіряємо 

основні будівельні конструкції (стіни, колони, плити перекриттів і покриття, 

перегородки, несучі елементи сход), а потім другорядні. Результати перевірки 

відповідності будівельних конструкцій зводимо таблицею. 

 

                       

                                                                     Таблиця 1.4. 

 

 

 

стіни 

перекриття 

міжповерхові та 

над підвалами 

елементи 

суміщених покриттів 

 

несучі 

кам’яні 

Перегородк

и цегляні 

оштукатурені 

 

збірні 

залізобетонні 

збірні залізобетонні 

багатопустотні плити, 

укладені по 

залізобетонних фермах 

REI 

120 M0 

EI 30 M0 REI 45 M0 RE 15 M0 

R 30 M0 

ДБН 

В.1.1- 

7:2016 

ДБН В.1.1-

7:2016 

ДБН В.1.1-

7:2016 

ДБН В.1.1-7:2016 

відпов

ідає 

відповідає відповідає відповідає 

 

 

Висновок: Перевірка ступення вогнестійкості і поширенню вогню по конструкціях 

свідчить про те, що усі застосовані конструкції відповідають вимогам пожежної 

безпеки. 

1.5. Перевірка відповідності прийнятих рішень вимогам НАПБ 

Відповідно з нормативними документами визначено, що кожен об'єкт повинен 

мати таке об'ємно-планувальне і технічне виконання, щоб евакуація людей з нього 

була завершена до настання гранично допустимих значень небезпечних чинників 

пожежі. З цією метою зробимо експертизу планувальних рішень, дані якої зведемо 

в таблицю 1.5.1. 
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  Таблиця 1.5. 

№ 

з/п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно в нормах Висновок 

1 Кількість поврхів трьохповерхове 

Будівлі шкіл  слід проектувати 

не больше3- х поверхів 

ДБН В.2.2.3: 2018. п. 6.1 

Відповідає 

2 Висота поверху 
Висота від пола  

до полу 3,6м 

Высота от пола  до пола 

должна быть 3,3 м п.3.13 

ДБН В 2.2.3:2018 

Відповідає 

3 

Розміщення 

приміщень 

іншого 

призначення 

Не передбачено 

Дозволяється розміщувати ряд 

приміщень  згідно  

ДБН В 2.2.3: 2018 
Відповідає 

4 
Кількість місць в 

школі 
900 чол. 

Загальна кількість учнів 

визначається по загальній 

кількості класних груп і учнів.  

ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

5 
Ширина 

коридора 
 Ширина 2,4 м 

Ширина коридорів на 

поверхах, де знаходяться 

учбові приміщення не менше 

1,4 м. п. 9.9. ДБН В 2.2.3: 2018 

Відповідає 

6 

Ширина дверей, 

виходів з 

приміщень 

Ширина дверних 

прорізів 0,9м 

Ширина дверей з приміщень не 

менше 0,9м. п. 6.72. ДБН В 

2.2.3: 2018 

Відповідає 

Висновок: Експертизою об'ємно-планувальних рішень порушення не виявлені.  

 

1.6.Перевірка відповідності шляхів евакуації 
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Для забезпечення безпечної евакуації людей повинні передбачатися заходи, 

спрямовані на : 

- створення умов для своєчасної і безперешкодної евакуації людей у разі 

виникнення пожежі; 

- захист людей на шляхах евакуації від дії небезпечних чинників пожежі. 

Евакуація  людей на випадок пожежі повинна передбачатися по шляхах 

евакуації через евакуаційні виходи. 

 Проведемо експертизу шляхів евакуації.                                                                       

Таблиця 1.6.                                 

№ 

з/

п 

Що 

перевіряється 

Передбачено в 

проекті 
Потрібно в нормах 

Силка на 

норми 
Висновок 

1 

Кількість 

евакуаційних 

виходів 

    

      

 - з будівлі 

 

Запроектовані 

6 виходів з 

будівлі 

 

   

Число 

евакуаційних 

виходів з будівлі 

приймається не 

менше двох 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відповіда

є 

 
- з першого 

поверху 

Запроектовані 

6 виходів з 

першого 

поверху 

Число 

евакуаційних 

виходів з першого 

поверху будівлі не 

менше двох 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 

 
- Число 

евакуаційних 

З кожного 

поверху 

З кожного поверху 

запроектовано по 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 
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виходів з 

першого поверху 

будівлі не менше 

двох 

запроектовано 

по два 

евакуаційні 

виходи 

два евакуаційні 

виходи 

2 

Мінімальний і 

максимальний 

розмір дверей 

Двохстулкові 

двері розміром 

1,5х2, 0 м і 

одностулкові 

двері 0,8х2, 0 м 

Ширина і висота 

дверей  0,8х2, 0 м 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 

3 

Мінімальна 

ширина 

сходових маршів 

і майданчиків 

Мінімальна 

ширина 

сходового 

маршу 2м 

Ширина сходового 

маршу не має бути 

менша за 1м 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 

5 

Конструктивне 

оформлення 

евакуаційних 

виходів і шляхів 

евакуації 

    

 

- напрям 

відкривання 

дверей 

 

Двері на шля-

хах евакуації  

відкриваються 

по ходу руху 

Двері повинні 

відкриватися по 

напряму  виходу 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 

 

- наявність 

механиз-мов 

самозакрывания 

і ущільнення в 

притворах 

 Двері сходових 

клітин і ліфтових 

холів мають бути 

такими, що 

самозакривающим

ися з ущільненням 

в притворах 

ДБН В. 

1.1-7-2016 

Відпові-

дає 
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Висновок. В процесі експертизи евакуаційних шляхів і виходів порушень 

вимогам будівельних норм і правила не виявлені. 

1.7 Перевірка відповідності протипожежного водопостачання. 

Обстеження протипожежних систем водопостачання слід включити в 

планові і контрольні перевірки.  

Перед проведенням перевірок необхідно: 

1.Вивчити необхідні документи відносно протипожежного водопостачання. 

2.Визначити необхідні витрати і тиск води для цілей пожежогасінні для 

цього виду водопостачання, яке обслуговує цей об'єкт. 

3.Ознайомитися з проектними матеріалами системи водопостачання і 

з'ясувати тип водопроводу, спосіб подання води, призначення водопроводу, схему 

водопостачання. 

4.Ознайомитися з раніше запропонованими заходами органів державного 

нагляду відносно системи протипожежного водопостачання і міри їх виконання на 

день перевірки. 

Перевірки необхідно проводити в певній послідовності по ходу руху води, 

починаючи від введення у будівлю. Витрати води на зовнішню пожежогасінню 

житлових і громадських будівель приймаємо згідно  

 У нашому випадку він  дорівнює 15 л/с, що повною мірою відповідає 

вимогам нормативного документу. 

З характеристики об'єкту нам відомо, що зовнішня пожежогасіння 

здійснюється від п'яти пожежників гідрантів встановлених на кільцевій 

водопровідній мережі діаметром 150 мм, які розміщені на растоянии от60 до 

500м.  Також на території школи розташована пожежна водойма місткістю 100 

м.куб. Тому враховуючи водоводачу водопровідної мережі і наявність 

протипожежної водойми можна зробити висновок, що даный об'єкт забезпечений 

необхідними витратами води для цілей пожежогасінні. 
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1.8. Перевірка  відповідності электрообладнаня вимогам пожежної 

безпеки 

Значна кількість пожеж виникає як результат  теплового прояву електричного 

струму. Для забезпечення досягнення вибухопожежного використання 

електроустановок існує ряд спеціальних нормативних документів, виконання 

вимог яких є обов’язковим на всіх етапах проектування, монтажу та експлуатації. 

Вибір виконання електроустаткування здійснюється згідно вимогам Пра-вил 

електроустановок залежно від класу зони за наявною класифікацією. Правильний 

вибір способу виконання забезпечує зменшення ймовірності виникнення пожежі 

за умови підтримання допустимих режимів експлуатації. 

Принцип оцінки пожежної небезпеки електричних виробів включає два основних 

напрямках: 

- перший – визначення можливості виникнення пожежі; 

- другий – оцінку наслідків горіння. 

Розглянемо вимоги до окремих видів електрообладнання, але спочатку необхідно 

вирішити, до якої зони та класу треба віднести приміщення корпусу. Згідно ПУЕ – 

це приміщення відноситься до вибухонебезпечної зони класу 1. Розглянемо, яку 

пожежну небезпеку мають окремі види електрообладнання. 

Газоповітряні вибухонебезпечні середовища утворюють вибухонебезпечні зони 

класів 0, 1, 2 а пило повітряні  - вибухонебезпечні зони класів 20, 21, 22. 

Вибухонебезпечна зона класу 0 – простір, у якому вибухонебезпечна зона класу 0 

згідно з вимогами даного розділу може мати місце тільки в межах корпусів 

технологічного обладнання. 

Вибухонебезпечна зона класу 1 - простір, у якому вибухонебезпечне середовище 

може утворитися під час нормальної роботи (тут і далі нормальна робота – 

ситуація, коли установка працює відповідно до своїх розрахункових параметрів). 

Вибухонебезпечна зона класу 2 - простір, у якому вибухонебезпечне середовище 

за нормальних умов експлуатації відсутнє, а якщо воно виникає, то рідко і триває 

недовго. У цих випадках можливі аварії катастрофічних розмірів (розрив 
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трубопроводу високого тиску або резервуарів значної місткості) не повинні 

розглядатися під час проектування електроустановок. 

Частоту виникнення і тривалість вибухонебезпечного  газо-пароповітряного 

середовища визначають за правилами (нормами) відповідних галузей 

промисловості. 

Вибухонебезпечна зона класу 20 - простір, у якому під час нормальної 

експлуатації вибухонебезпечний пил у вигляді хмари присутній постійно або 

часто в кількості, достатній для утворення небезпечної концентрації суміші з 

повітрям, і (або) простір, де можуть, утворюватися пилові шари непередбаченої 

або надмірної товщини.  Звичайно це має місце в середині обладнання, де пил 

може формувати вибухонебезпечні суміші часто і на тривалий термін.  

Вибухонебезпечна зона класу 21 – простір, у якому під час нормальної 

експлуатації ймовірна поява у вигляді хмари в кількості, достатній для утворення 

суміші з повітрям вибухонебезпечної концентрації. 

Ця зона може включати простір поблизу місця порошкового заповнення або 

осідання і простір, де під час нормальної експлуатації ймовірна поява пилових 

шарів, які можуть утворювати небезпечну концентрацію вибухонебезпечної пило 

повітряної суміші. 

Вибухонебезпечна зона класу 21 – простір, у якому вибухонебезпечний пил у 

завислому стані може з’являтися не часто й існувати недовго або в якому шарі 

вибухонебезпечного пилу можуть існувати й утворювати вибухонебезпечні суміші 

в разі аварії. 

Ця зона може включати простір поблизу обладнання, що утримує пил, який може 

вивільнятися витоком і формувати пилові утворення. 

За відсутності обмежень у відомчих нормативних документах для зовніш-ніх 

установок допускається приймати вибухонебезпечну зону класу 2 в межах до: 

- 0,5м по горизонталі і вертикалі від закритих віконних і дверних прорізів 

зовнішніх стін приміщення в разі примикання до прорізу вибухонебезпечних зон 

класів 1, 21 (виняток – для прорізів вікон, заповнених склоблоками); 
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- 3 м по горизонталі і вертикалі від закритих технологічних апаратів, 

заповнених горючими газами та ЛЗР; від витяжних вентиляторів, які встановлені 

зовні приміщень і обслуговують приміщення з вибухонебезпечними зонами класів 

1, 21; 

- 5м по горизонталі і вертикалі від пристрою для викиду із запобіжних і 

дихальних клапанів ємностей і технологічних апаратів з горючими газами або 

ЛЗР; від відкритих прорізів у зовнішніх стінах приміщення в разі примикання до 

прорізу  вибухонебезпечних зон класів 1, 2, 21; від розташованих на захисних 

конструкціях будинків пристроїв для викиду повітря із систем витяжної вентиляції 

приміщень з вибухонебезпечними зонами класів 1, 21; 

- 20м по горизонталі і вертикалі від місця відкритого зливу і наливу для 

естакад з відкритим зливом і наливом ЛЗР. 

Біля зовнішніх установок, які виділяють в атмосферу горючі гази, пару ЛЗР під 

час нормальної роботи, має місце обведена вибухонебезпечна зона класу 1 

(наприклад, біля нафтових свердловин, клапанів, місць відкритого зли-ву і наливу 

ЛЗР). За відсутності даних у відомчих нормативних документах зону класу 1 

допускається приймати в межах не більше 1м від місця викиду газів, пари ЛЗР. За  

межами вибухонебезпечної зони класу 1 буде, як правило, присутня 

вибухонебезпечна зона класу 2. 

Зона біля трубопроводів горючих газів, ЛЗР не є вибухонебезпечною за винятком 

зон класу 2 в межах до 3м по горизонталі і вертикалі від запірної арматури і 

фланцевих з’єднань трубопроводів. 

Вибухонебезпечні зони в приміщеннях, де містяться легкі гази, пара ЛЗР та ГР, 

що характеризуються як вибухонебезпечні зони класу 1, допускається 

зараховувати  до вибухонебезпечних зон класу 2 за умови: 

- улаштування систем вентиляції з установкою декількох вентиляційних агрегатів. 

У разі аварійної зупинки одного з них решта агрегатів повинна повністю 

забезпечити потрібну продуктивність систем вентиляції, а також достатню 
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рівномірність дії вентиляції в усьому приміщенні, включаючи підвали, канали та 

їх повороти; 

- улаштування автоматичної сигналізації, що діє на відключення електроживлення 

установки в разі виникнення в будь-якому пункті приміщення концентрації 

горючих газів або пари ЛЗР, що не перевищує 20% нижньої концентраційної межі 

поширення полум’я, для шкідливих вибухонебезпечних газів з урахуванням їх 

концентрації до гранично допустимої за ГОСТ 12.1.005. 

Приміщення лабораторій з вибухонебезпечна зона класу  2 при дотриманні 

вказаних заходів допускається не зараховувати до вибухонебезпечних. У 

приміщеннях без вибухонебезпечних зон, відділених стінами (з дверними 

прорізами або без них) від вибухонебезпечних зон суміжних приміщень, зону в 

межах до 5м по горизонталі і вертикалі від прорізу дверей слід приймати 

відповідно до табл. 2. 

Таблиця 2 – Клас зони приміщення, суміжного з вибухонебезпечною зоною 

іншого приміщення  

Клас вибухонебез-печної зони Клас зони приміщення, суміжного з зоною 

іншого 

 Стіною (перегородкою) з дверима, які знаходяться у вибухонебезпеч-ній 

зоні Стіною (перегородкою) без отворів або з отворами, облад-наними тамбур-

шлюзами або дверима, які знаходяться поза вибухонебезпечної зоні 

Клас 

вибухонебезпечної 

зони 

Клас зони приміщення, суміжного з зоною іншого 

Стіною (перегородкою) з 

дверима, які знаходяться у 

вибухонебезпечній зоні 

Стіною (перегородкою) без 

отворів або з отворами, 

обладнаними тамбур-

шлюзами або дверима, які 

знаходяться поза 

вибухонебезпечної зоні 

1 2 Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 
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2 Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 

Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 

21 22 Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 

22 Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 

Не вибухо- і не 

пожежнонебезпечна зона 

 

Пожежнонебезпечною зоною називається простір у приміщенні  або за його 

межами, у якому постійно або періодично знаходяться горючи речовини як при 

нормальному технологічному процесі, так і при його порушенні в такій кількості, 

яка вимагає спеціальних заходів у конструкції електрообладнання під час його 

монтажу та експлуатації (п.5.2.1 ПУЕ). 

Зона класу П-І – простір у приміщенні, у якому знаходяться горюча рідина (ГР), 

яка має температуру спалаху  більше 61°С (п.5.3.2). Приклад: склади мінеральних 

мастил, установки для просочування бавовняно-паперових, волокнистих виробів 

мастилами і лаками, камери мастильних трансформаторів. 

Зона класу П- ІІ – простір у приміщенні, у якому можуть накопичуватися і 

виділятися горючий пил або волокна (з НКМПП більше 65г/м3) (п.5.3.3). При-

клад: деревообробні, прядильні установки, мало запилені приміщення елевато-рів. 

 Зона класу П-ІІа – простір у приміщенні, у якому знаходяться тверді горючі 

речовини та матеріали (п.5.3.4). Приклад: склади або виробничі приміщення з 

наявністю паперу, деревини, горючих пластмас, бібліотеки, музеї, архіви. 

Зона класу П-ІІІ – простір поза приміщенням, в якому знаходяться ГР з 

температурою спалаху вище 61°С або тверді горючі матеріали (ТГМ) (п.5.3.5). 

Приклад: відкриті або під навісом склади мінеральних мастил, кам’яного вугілля, 

пиломатеріалів. 

Найбільш небезпечними є зони класів П-І і П-ІІ. При визначенні класів зон є 

особливості, викладені в п.п.5.3.6 (спалювання та утилізація ГР), 5.3.8 
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(приміщення венткамера), 5.3.9 (одиничне пожежонебезпечне устаткування в 

приміщенні).     

 

 

 

Аналіз систем электрообладнання 

 

                                                                                              Таблиця 1.8. 

 

№ 

п/п 

Найменуван

ня заходу 

Вимоги норм Фактичне 

виконання 

Посилання 

на 

нормативн

ий акт 

Висновок 

про 

відповідні

сть 

1 2 3 4 5 6 

1. Живлення  380/220 В з 

глухозаземлен

ою нейтраллю 

380/220 В з 

глухозаземлен

ойю 

нейтраллю 

ПУЕ п. 7.2. 

8 (11) 

відповідає 

2. Чергове передбачено Повинно бути ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

3. Аварійне 

освітлення 

передбачено Повинно бути ПУЕ п. 

7.2.33 (11) 

відповідає 

4. Освітлення  

над 

виходом 

є в наявності і 

в робочому 

стані. 

Має бути над 

кожним 

основним 

входом у 

будівлю 

ПУЕ п. 

7.1.42 (11)  

відповідає 

5. Заземлення  відповідає 

нормам 

корпуси 

трансформато

рів 

світильників. 

ПУЕ п. 

7.1.46 (11) 

відповідає 

6. Выполне-

ние 

свитильни-

ков 

використання 

лампоутриму

ючої сітки 

відсутні 

Мають бути 

захисні сітки 

ПУЕ п. 7.1 

(11) 

Не 

відповідає 

 

       Висновок: В ході перевірки систем електроустаткування були виявленні 

наступні недоліки:  відсутні лампоутримуючі  сітки на світильниках.      

   1.9 Перевірка відповідності протидимного захисту вимогам 

нормативних документів 
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 Розглянемо відповідність систем вентиляції протипожежним нормам. В 

будівлі передбачена штучна система вентиляції. Вентиляція – штучна, одна 

приточна і одна витяжна система с резервними вентиляторами. Що відповідає 

вимогам ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування п. 4.18. 

Повітроводи системи вентиляції мають круглий перетин і лючки, для того щоб 

проводити роботи для очищення повітроводів. Повітроводи виконані з металу і 

мають межу вогнестійкості 0,25 годин. 

 

1.10. Перевірка відповідності пожежної автоматики вимогам 

нормативних документів. 

В силу певних причин повністю виключити виникнення пожежі 

неможливо. Якщо пожежа виникла то її розвиток є нерівномірним. Спочатку 

інтенсивність горіння невелика, але потім вона зростає і наступає 

лавиноподібний процес. Тому чим раніше виявлена пожежа, тим менше збитків 

від неї. Протипожежний захист будинків, споруд, людей які в них знаходяться 

зокрема досягається застосуванням пожежної автоматики. Пожежною 

автоматикою слід вважати комплекс технічних засобів, призначений для 

автоматичного протипожежного захисту об’єкта. 

До основних установок пожежної автоматики відносяться установки 

автоматичної пожежної сигналізації та установки автоматичного пожежегасіння. 

Автоматична пожежна сигналізація є обов’язковою складовою частиною 

протипожежного захисту ліцею. 

Автоматичною пожежною сигналізацією повинні бути обладнані наступні 

приміщення: всі приміщення навчальних класів де навчаються більше 360 учнів, 

окрім басейну, туалетів, душових, насосної, пральні, бойлерної, приміщення для 

миття посуду. Приймально-контрольний прилад повинен розміщуватися в 

приміщенні з цілодобовим перебуванням людей, обслуговуючого персоналу. 

На розглядаємому об’єкті використовується пожежний сповіщувач « ІП – 

105», що не відповідає діючим вимогам пожежної безпеки. Приймально- 
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контрольний прилад розташований в приміщені викладацької. 

Пропоную забезпечити дотримання вимог діючих правил, стандартів, 

норм, інших відповідних нормативних актів, а також вимог приписів і постанов 

органів державного пожежного нагляду та державного нагляду за охороною 

праці.  Сигнали від приймально-контрольних приладів, установок 

пожежегасіння та пожежної сигналізації вивести, за наявності технічної 

можливості, на пульт централізованого спостереження, розташований в 

підрозділах ДСНС України. Для забезпечення надійної експлуатації установок 

пожежної автоматики наказом або розпорядженням адміністрації призначити 

відповідального за експлуатацію установок пожежної автоматики. 
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2. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ ОБ’ЄКТУ 

2.1. Організація протипожежного нагляду за об’єктом. 

 

Для практичної реалізації положень Кодексу цивільного захисту України стосовно 

державного нагляду (контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки, з 

урахуванням змін у законодавстві, а також позиції ДСНС щодо зменшення 

регуляторної ролі держави на суб’єктів господарювання протягом 2017-2018 р.р. 

роботу було спрямовано на законодавче та нормативно-правове врегулювання 

(контролю) у сфері пожежної та техногенної безпеки, здійснення моніторингу за 

станом організації і виконання заходів цивільного захисту, запобігання та 

попередження виникнення надзвичайних ситуацій на об’єктах незалежно від 

форм власності, зокрема: за ініціативою ДСНС Урядом прийнято низку 

нормативних актів, серед яких: 

Забезпечення пожежної безпеки на території України, регулювання відносин у цій 

сфері органів державної влади, органів місцевого самоврядування та суб’єктів 

господарювання і громадян здійснюються відповідно до Кодексу цивільного 

захисту України, законів та інших нормативно-правових актів. Зокрема, у статті 55 

Кодексу прописано, що забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання 

покладається на власників та керівників таких суб’єктів господарювання. Також 

статтею 65 Кодексу визначено, що центральний орган виконавчої влади, який 

здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, 

уповноважений організовувати та здійснювати державний нагляд (контроль) щодо 

виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з питань 
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техногенної та пожежної безпеки, цивільного захисту і діяльності аварійно-

рятувальних служб.            

  

 

 Державний нагляд (контроль) здійснюється за принципами: 

пріоритетності безпеки у питаннях життя і здоров'я людини, функціонування і 

розвитку суспільства, середовища проживання і життєдіяльності перед будь-

якими іншими інтересами і цілями у сфері господарської діяльності; 

підконтрольності і підзвітності органу державного нагляду (контролю) 

відповідним органам державної влади; 

рівності прав і законних інтересів усіх суб'єктів господарювання; гарантування 

прав та законних інтересів кожного суб’єкта господарювання; 

об'єктивності та неупередженості здійснення державного нагляду (контролю), 

неприпустимості проведення перевірок суб’єктів господарювання за анонімними 

та іншими безпідставними заявами, а також невідворотності відповідальності осіб 

за подання таких заяв; 

здійснення державного нагляду (контролю) лише за наявності підстав та в 

порядку, визначених законом; 

відкритості, прозорості, плановості й системності державного нагляду 

(контролю); 

неприпустимості дублювання повноважень органів державного нагляду 

(контролю) та неприпустимості здійснення заходів державного нагляду 

(контролю) різними органами державного нагляду (контролю) з одного й того 

самого питання; 

невтручання органу державного нагляду (контролю) у діяльність суб'єкта 

господарювання, якщо вона здійснюється в межах закону; 

відповідальності органу державного нагляду (контролю) та його посадових осіб за 

шкоду, заподіяну суб'єкту господарювання внаслідок порушення вимог 

законодавства, порушення прав та законних інтересів суб’єкта господарювання; 
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дотримання умов міжнародних договорів України; 

незалежності органів державного нагляду (контролю) від політичних партій та 

будь-яких інших об'єднань громадян; 

наявності одного органу державного нагляду (контролю) у складі центрального 

органу виконавчої влади. 

Загальні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю). 

1. Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження 

господарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених 

підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, 

передбачених законом. 

2. У разі якщо суб’єкт господарювання на відповідний плановий період 

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

одночасно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні планові 

заходи здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - 

одночасно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів здійснення 

заходів державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання. 

Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами державного 

нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено. 

3. Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта 

господарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового 

розпорядку. 

4. Посадовій особі органу державного нагляду (контролю) забороняється 

здійснювати державний нагляд (контроль) щодо суб'єктів господарювання, з 

якими (або із службовими особами яких) посадова особа перебуває в родинних 

стосунках, або в разі виникнення у неї конфлікту інтересів згідно із 

законодавством у сфері запобігання і протидії корупції. 

5. У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта, виданого 

на підставі закону, або якщо норми різних законів чи різних нормативно-правових 

актів допускають неоднозначне (множинне) трактування прав і обов’язків 
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суб’єкта господарювання або повноважень органу державного нагляду 

(контролю), така норма трактується в інтересах суб’єкта господарювання. 

6. Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти господарювання мають 

право фіксувати процес здійснення планового або позапланового заходу чи кожну 

окрему дію засобами аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійсненню 

такого заходу. 

7. Невиконання приписів, розпоряджень та інших розпорядчих документів 

органу державного нагляду (контролю) тягне за собою застосування штрафних 

санкцій до суб'єкта господарювання згідно із законом. 

8. Посадові особи органу державного нагляду (контролю) з метою з'ясування 

обставин, які мають значення для повноти проведення заходу, здійснюють у 

межах повноважень, передбачених законом, огляд територій або приміщень, які 

використовуються для провадження господарської діяльності, а також будь-яких 

документів чи предметів, якщо це передбачено законом. 

Під час проведення заходів державного нагляду (контролю) не допускається 

вилучення у суб’єктів господарювання оригіналів їхніх фінансово-господарських, 

бухгалтерських та інших документів, а також комп’ютерів, їх частин, крім 

випадків, передбачених кримінальним процесуальним законодавством. 

9. Плановий чи позаплановий захід щодо суб’єкта господарювання - 

юридичної особи має здійснюватися у присутності керівника або особи, 

уповноваженої керівником. Плановий чи позаплановий захід щодо фізичної особи 

- підприємця має здійснюватися за його присутності або за присутності 

уповноваженої ним особи. 

10. Перед початком здійснення державного нагляду (контролю) посадова особа 

органу державного нагляду (контролю) вносить запис до журналу реєстрації 

заходів державного нагляду (контролю) (за наявності такого журналу у суб’єкта 

господарювання). 

11. Діяльність органів державного нагляду (контролю), пов'язана зі збором 

інформації, метою якого є отримання відомостей про масові явища та процеси, що 
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відбуваються у сфері господарської діяльності, не вважається заходами 

державного нагляду (контролю). 

12. Під час та після здійснення державного нагляду (контролю) посадові особи 

органу державного нагляду (контролю) зобов'язані зберігати комерційну 

таємницю та конфіденційну інформацію суб'єкта господарювання. 

Інформація, доступ до якої обмежено законом, одержана посадовою особою 

органу державного нагляду (контролю) під час здійснення державного нагляду 

(контролю), може використовуватися виключно в порядку, встановленому 

законом. Органи державного нагляду (контролю) забезпечують спеціальний 

режим захисту та доступу до інформації, що є комерційною таємницею, згідно з 

вимогами 

закону. 

13. При здійсненні заходів державного нагляду (контролю) посадові особи органів 

державного нагляду (контролю) зобов’язані використовувати виключно 

уніфіковані форми актів. 

Інтегрована автоматизована система державного нагляду (контролю) 

1. Інтегрована автоматизована система державного нагляду (контролю) 

створюється з метою забезпечення суб’єктів господарювання та органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування інформацією про заходи державного 

нагляду (контролю). 

2. До інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю) 

вносяться відомості про: 

юридичних осіб - найменування, ідентифікаційний код, місцезнаходження, види 

діяльності, ступінь ризику від провадження господарської діяльності; 

фізичних осіб - підприємців - прізвище, ім’я, по батькові, реєстраційний номер 

облікової картки платника податків (серія та номер паспорта - для фізичних осіб, 

які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття реєстраційного 

номера облікової картки платника податків, повідомили про це відповідному 

органу доходів і зборів та мають відмітку в паспорті), місце проживання, види 
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діяльності, ступінь ризику від провадження суб’єктом господарювання 

господарської діяльності; 

найменування органів державного нагляду (контролю); 

види господарської діяльності, що підлягають державному нагляду (контролю); 

перелік нормативно-правових актів, дотримання вимог яких перевіряється під час 

здійснення заходів державного нагляду (контролю), з посиланням на офіційні веб-

сторінки відповідних органів державного нагляду (контролю); 

річні плани проведення заходів державного нагляду (контролю) та план 

проведення комплексних заходів державного нагляду (контролю); 

звіти про виконання річних та комплексного планів проведення заходів 

державного нагляду (контролю) за попередній рік; 

дату і номер наказу (рішення, розпорядження), місце здійснення заходу, строки 

здійснення, тип, підставу та предмет здійснення заходу, найменування органу 

державного нагляду (контролю), що зазначені у посвідченні (направленні) на 

проведення заходу державного нагляду (контролю); 

результати здійсненого заходу державного нагляду (контролю) із зазначенням 

номера акта щодо виявлення або відсутності порушень законодавства, посилання 

на відповідні вимоги законодавства у разі виявлення порушень; 

короткий зміст розпорядчого документа про усунення порушень, виявлених під 

час здійснених заходів державного нагляду (контролю); 

застосовані до суб’єкта господарювання адміністративно-господарські санкції за 

результатами здійсненого заходу державного нагляду (контролю); 

результати оскарження розпорядчих документів органів державного нагляду 

(контролю) та застосовані до суб’єктів господарювання адміністративно- 

господарські санкції. 

2.2 Заходи по забезпеченню пожежної безпеки загальноосвітньої школи 
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Широке  і інтенсивне впровадження в господарський комплекс Азейбарджана   

досягнень науково-технічного прогресу вимагає  корінного поліпшення 

функціонування систем забезпечення пожежної безпеки. 

Система пожежної безпеки - це комплекс організаційних заходів і технічних 

засобів,  спрямованих на недопущення пожежі і збитків від неї.  

 З метою підвищення рівня  протипожежного захисту загальноосвітньої школи, і 

зважаючи на недоліки, які були виявлені в ході проведення перевірки  цього 

об'єкту, вважаю що директорові школи, необхідно  виконати  низку  

протипожежних заходів, які істотно впливають на стан пожежної безпеки школи в 

цілому, спрямованих на недопущення пожежі, нанесення матеріального збитку, а 

також  недопущення травмування і загибелі  дітей. 

Передусім на об'єкті, враховуючи його пожежну небезпеку, згідно з вимогами п. 

3.3 "Правил пожежної безпеки в Україні"    (ППБ в Україні), необхідно 

відкоригувати наказ(інструкцію) про встановлення відповідального за 

протипожежний режим, у тому числі визначити: 

 -   можливість(місце) паління, застосування відкритого вогню, побутових 

нагрівальних приладів; 

- порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

- порядок відключення від мережі електроустаткування на випадок пожежі; 

- порядок проходження посадовцями навчання і перевірки знань  з питань 

пожежної безпеки,  а також проведення з учителями і працівниками школи 

протипожежних інструктажів і занять з пожежно-технічного мінімуму з 

призначенням відповідальних за їх проведення; 

- порядок організації експлуатації і обслуговування  наявних технічних 

засобів   протипожежного захисту; 

-  порядок проведення планово-запобіжних ремонтів і оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного і іншого інженерного 

устаткування; 
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- дії учителів і працівників у разі виявлення пожежі; 

- порядок збору членів ДПД і відповідальних посадових осіб у разі 

виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні і святкові дні. 

 Обслуговуючий персонал необхідно ознайомити  з цими вимогами  на 

інструктажах, під час проходження пожежно-технічного мінімуму, витяги з 

наказу(інструкції) з основними положеннями слід вивісити на видних місцях. 

 Окрім цього необхідно  вивчити    інструкцію про заходи пожежної безпеки  і 

інструкції для усіх   приміщень школи.  

Усунути недоліки які викладені в приписі: 

-представит проектну документацію на проведення монтажу автоматичної 

пожежної сигналізації з метою відповідності вимогам НАПБ Б.07.007. 

-разработать інструкцію для працівників охорони, по контролю за дотриманням 

протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій у разі 

виявлення пожежі 

  (ППБ в Україні п.3.11)  

 - провести додатковий інструктаж з працюючим персоналом з питань пожежної 

безпеки під розпис в журналі(ППБ в Україні 3.18); 

 - розробити комплекс заходів по забезпеченню пожежної безпеки(ППБ в Україні 

2.3); 

 - директорові школи пройти навчання з питань пожежної безпеки(ст.8 ЗУПБ, 

п.3.19 ППБ в Україні); 

- електрощитові забезпечити схемами підключення споживачів з пояснюючими 

написами(ППБ в Україні п.5.1.22); 

 - забезпечити світильники захисним плафонами в приміщеннях школи(ППБ в 

Україні п.4.1.29); 

  - для підтримки облаштувань молнієзахист в справному стані укласти договір із 

спеціалізованою організацією(НАПБ А.01.001-2004, п. 5.1.36); 
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- прозвести заміну напівгайка типу "Богдан" в пожежному крані на другому 

поверсі школи(ППБ в Україні п.6.3.2.3); 

 - виконати перекантування пожежних рукавів у внутрішній пожежних 

кранах(ППБ в Україні п.6.3.2.3);  

- доукомплектувати пожежні крани рукавами і стволами (ППБ в Україні п.6.3.2.3) 

 

 

3.ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ. 

 

Найбільш складна ситуація при виникненні пожежі  в школі може скластися в 

приміщенні  актового залу, який знаходиться на другому поверсі  . На час прибуття 

державних пожежно-рятувальних частин міста Бейлаган  площа пожежі може 

досягати зверху  Sп = 60 кв. м., при цьому приміщення на даному поверсі будуть 

щільно задимлені. Згідно зі списком особливо-важливих об'єктів при виникненні пожежі 

підрозділи виїжджають за номером  виклику "ПОЖЕЖА № 2". 

Згідно гарнізонного розкладу до місця виклику спрямовуються: 

        - ДЧПО- 11       2 отд. на АЦ   

       - ДЧПО- 13      2 отд. на АЦ     

       - ДЧПО- 18     2 отд. на АЦ  

На основі вивчення оперативно-тактических характеристики школи, з 

урахуванням її призначення, як об'єкту з масовым перебування людей, приймаємо 

припущення про можливе місце виникнення пожежі і основні закономірності його 

розвитку. 

Обираємо місце найбільш вірогідного виникнення пожежі - кут актового залу, 

біля пульту включення гучномовної апаратури. 

В результаті розвитку пожежі вогонь може швидко поширитися по приміщенню, і  

в сусідні приміщення.  

Лінійна швидкість поширення пожежі  vл = 1,0¸1,5 м/хв.(для 

адміністративних будівель). Приймаємо для подальших розрахунків vл = 1,2 м/хв. 

Час виявлення – tвияв., 3,0 хв. 
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Час сповіщення - tспов., 2,0 хв. 

Час збирання і виїзду - tзб і виєз., 1,0 хв. 

Відстань до об'єкту - Lслід., 1,7 км. 

Швидкість слідування - Vслід.,30 км·/годину. 

Час оперативного розгортання - tоп. раз.,  3,0 хв. 

Виходячи з тактичних умов для здійснення оперативних  дій з гасіння 

пожежі в школах, необхідно застосовувати на гасіння стволи "Б", для захисту 

стволи "Б" з глибиною гасіння hг = 5м.  

Виходячи з класу пожежі і рекомендованих вогнегасних речовин для гасіння 

пожеж дерева, приймаємо вогнегасячу речовину - вода. Для підвищення 

ефективності гасіння пожежі в цих умовах доцільно використати воду зі 

змочувачами. Інтенсивності подання води приймають Іs = 0,06 л/м- 2·с., а 

інтенсивність подання розчину піноутворювача - Іs = 0,3л/м2с. (адміністративні 

будівлі ІІ ступеню вогнестійкості). 

1. Визначаємо періоди розвитку пожежі для проведення розрахунків та 

параметрів пожежі 

- Час виявлення виявл.. = 3,0 хв.; 

-  Час розвитку пожежі на момент прибуття підрозділу 

тприб. = виявл. + спов.,+ зб.і виєзд +слід.  (3.1). 

.9,4
30

601,7
12360риб.. хв=+++=

V

L
+τ+τ+τввия=τ

слід

слід
збв.спов.п


 (3.2). 

 

-  Час введення сил та засобів св. = приб.+вияв. = 9,4 + 3 = 12,4 хв. (3.3). 

 

2. Проводимо розрахунок можливої обстановки на певні періоди розвитку 

пожежі : 

2.1 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час його виявлення 

- Визначаємо радіус розвитку пожежі 

.1,831,200,50,5 ..1 м=τV=R обн

табл

лп   (3.4). 

- Визначаємо площу пожежі 
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222
п.1..1П м2,61,8

57

90
0,5=αR0,5=S  (3.5). 

 

 

2.2 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час прибуття підрозділів- 

Определяем радиус развития пожара 

.5,649,41,200,50,5 риб..0 м=τV=R п

табл

лп   (3.6). 

- Визначаємо площу пожежі 

22

.2 24,9764,51,570,50,5 м=αR=S 2

п.2.П   (3.7). 

- Визначаємо фронт пожежі 
м=αR=Ф п2.П 8,95,641,57.2   (3.8). 

 

 

2.3 Визначаємо параметри розвитку пожежі на час введення сил і засобів- 

Определяем радиус развития пожара 

    .8,522,885,6410-12,41,25,6410cвв.раз.3 м=+=+=τV+R=R табл

лп.2п  (3.9). 

- Визначаємо площу  пожежі 

22

.3 608,521,570,50,5 м=αR=S 2

п.3.П  (3.10). 

- Визначуваний фронт пожежі  
м=αR=Ф п3.П 13,48,521,57.3   (3.11). 

Таким чином пожежею охоплено м'які стільці, меблі, а на момент 

завершення оперативного розгортання  площа пожежі складає 60 м2. 

3. Розрахунок сил і засобів для гасіння пожежі. 

Визначаємо: 

1. Можливу площу гасіння на час завершення оперативного розгортання 

засобів по фронту розвитку пожежі 

    22222

.3Гас 25,473,528,521,570,50,5 м==rRα=S п  , (3.12). 

 

де:  м==hR=r туш 3,5258,52  . (3.13). 

 

2.Необхідні витрати води для гасіння пожежі по фронту гасіння 
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./9,450,247,25. сл==IS=Q sг

г

необ  (3.14). 

 

3.   Необхідну кількість стволів РСК-50  на гасіння.  

.43,5
2,7

9,45
стволапринимаэм==

Q

Q
=N

Б

г

необг

Б  (3.15). 

4. Необхідні витрати води на  захист першого і третього поверху. 

Площу захисту приймаємо рівній площі гасіння пожежі SЗ = Sт = 47,25 м2., 

SЗ = Sт = 47,25 м2., 

./2,360,247,250,250,25 сл==IS=Q з

sз

з

потр  (3.16). 

4. Необхідне кількості стволів РСК- 50 на захист першого і другого  поверху. 

50.-РСК ствол 1 приймаэмо0,87
2,7

2,36

.

3

3 ==
Q

Q
=N

Б

необ
Б (3.17). 

З тактичних міркувань і особливостей об'єкту приймаємо на захист два 

стволи РСК- 50 один на захист першого поверху, а один на захист третього 

поверху. 

5. Загальна фактична витрата води на гасіння і захист . 

./16,22,722.74.

. сл=+=QN+QN=Q Б

з

Бб

т

б

общ

ф  (3.18). 

 

6. Міра водозабезпечення об'єкту на випадок гасіння пожежі в актовому 

залі. 

 Згідно таблиці.4.1. довідника КГП водовідача  від кільцевої водопровідної 

мережі діаметром 150 мм, при тиску  0,2 МПа, складає 70 л/с. Таким чином  за 

умови що Qсіт = 70  л/с> Qфобщ = 16,2 л/с приходимо до висновку, що 

водопровідна мережа здатна забезпечити об'єкт водою на випадок пожежі. 

7. Кількості пожежно-рятувальних автомобілів що потрібні для подання води на 

пожежі 1.
16,2

16,2
.

.. ==
Q

Q
=N

н

общ

ф

МП
(3.19). 

 

Принимаем 1 пожарно-спасательный автомобиль. 
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8. Кількості особового складу, який потрібний для виконання усіх робіт на пожежі 

192111121234

2 1223/

=++++=

=NN+N+N+N+N=N лп.б.

з

.Б

т

.ГГlpсо




(3.20). 

 

9. Кількість відділень, які потрібні для гасіння пожежі в приміщенні актового залу  

.5
4

19
.

/

/
. ==

N

N
=N

отд

сk

cл
відд

(3.21). 

Приймаємо 5 відділень. 

Висновок: таким чином, згідно проведеного розрахунку сил і засобів для гасіння 

пожежі силами одного караулу  не досить  тому враховуючи складність 

евуакуаційних робіт слід призначити виклик №2. 
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                                         4. ОХОРОНА ПРАЦІ. 

З метою забезпечення умов безпечної роботи особового складу згідно 

"Правил безпеки праці в органах і подразділах МНС України"(Наказ МНС 

України № 312 від 07.05.2007 р.) [4]  необхідно: 

- провести інструктаж по прийому заліку від особового складу під розпис за 

правилами роботи  при гасінні пожежі; 

- керівному складу безперервно вести спостереження за діями особового 

складу, зміною обстановки на пожежі і вживати заходи, які запобігають нещасним 

випадкам; 

- надавати нег При проведенні збору і виїзду за сигналом тривоги.айну 

допомогу потерпілим. 

 При проведенні збору і виїзду за сигналом тривоги. 

 Збір і виїзд караулу повинен  виконуватися чітко і швидко. Забороняється 

зупинятися в проходах і створювати перешкоди на шляхах руху. 

Посадка особового складу в пожежні автомобілі проводиться на фасаді 

частини. 

Командирам відділень забороняється подавати команду на рух автомобілів до 

закінченню посадки особового складу. 

 Водієві треба упевнитися, що усі відсіки автомобіля закриті і на шляху виїзду з 

гаража відсутні люди або сторонні предмети.  

Начальник караулу зобов'язаний забезпечувати виконання водієм Правил 

дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля несе водій. 
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Доставка особового складу до місця проведення пожежі проводитьсяз використання 

проблискових маячків і спеціальних сигналів. 

Особовий склад караулу виходить з пожежного автомобіля тільки по команді 

командира відділення. 

Необхідно забезпечити безпечне встановлення пожежного автомобіля, а в  

нічний час додатково  включити аварійну світлову сигналізацію. 

Пiд час проведення розвiдки пожежі 

 Пiд час проведення розвiдки пожежі група розвiдки зобов'язана: 

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з 

вікнами; 

входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

  Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

 При проведені  оперативного розгортання 

  

Пiд час бойового розгортання забороняється: 

- розпочинати його проведення до повної зупинки пожежного автомобіля; 

- освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплокомунікацій 

відкритим вогнем; 
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- спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюючих протигазів та 

рятувальної мотузки; 

- одягати на себе лямку приєднаного до рукавної лінії пожежного ствола під 

час підйому на висоту i роботи на висоті; 

- перебувати під вантажем під час його пiдйому чи спускання на мотузках; 

- переносити інструмент, повернений робочими поверхнями (ріжучими, 

колючими та iн.) за напрямком руху, а поперечні пилки та пилки-ножівки – 

без чохлів; 

- подавати воду в незакрiпленi рукава до виходу ствольникiв на вихідні 

позиції або підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із 

розрахунку не менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); 

- підіймати на висоту рукавну лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, щоб 

уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. 

 Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути відрізані 

вогнем або не опинились в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску.  

 За умови існування можливої загрози вибуху під час оперативного розгортання 

прокладання рукавних ліній особовим складом необхідно здійснювати 

перебіжками, використовуючи наявні укриття (канави, стіни тощо). 

 Під час розгортання відділень на спеціальній техніці необхідно дотримуватись 

додаткових засобів безпеки, що визначаються особливостями техніки і викладені 

в інструкціях заводiв-виробникiв. 

Під час рятування людей i саморятування 

 Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 
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 Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та 

переносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки, рятувальні рукава та інші пристрої.  

 Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами та цими Правилами.  

 Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку.  

 Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що довжина 

мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію 

споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i 

рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук.  

Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, штатного 

інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у відповідних 

розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів 

необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх 

експлуатації. 

Під час гасіння пожежі  

Увесь особовий склад що задіяний у проведення оперативних  дій на пожежі має 

бути в захисному одязі і спорядженні. Під час проведення оперативних  дій в 

непридатному для дихання середовищі особовий склад повинен працювати в 

ізолюючих протигазах. У разі недостатньої видимості слід застосовувати 

додаткове освітлення і засоби зв'язку. 

Перед гасінням пожежі при горінні у будівлях і спорудах, з потреби, треба: 

- перекрити системи газопостачання у будівлі; 

- відключити електромережу із залученням представників енергослужб; 

- проводити зниження температури і видалення диму з приміщення; 
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- проводить охлаждение выявленных баллонов с газом и их эвакуацию.  

Забороняється використання усіх видів піни для гасіння електричних 

приладів і устаткування, які знаходяться під напругою, а також речовин і 

матеріалів, взаємодія яких з піною може привести до спучиванию, викиду, вибуху, 

посиленню горіння. 

Під час гасіння пожежі забороняється використати ліфти(за винятком  

ліфтів, спеціально призначених для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості) 

для підняття особового складу і пожежно-технічного устаткування. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхуючі пристосування, які 

унеможливлюють падіння. 

 При цьому: 

- робота на сходах із стволом(ножицями та ін.) дозволяється тільки після 

закріплення ствольщика карабіном; 

- під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятувальним мотузком; 

- для роботи із стволом мають бути виділені не менше двох чоловік; 

- забороняється залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подання 

води, а також знаходження особового складу на покритій льодом покрівлі, на 

покриттях, які провисли, і на ділянках перекриттів з ознаками горіння; 

- в зимовий час, рухаючись по даху, необхідно дотримуватися за коньок(верхню 

частину даху) і інші стійкі предмети. 
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5. ЕКОЛОГІЧНА  НЕБЕЗПЕКА  ПОЖЕЖ  І  ВИБУХІВ 

Пожежна небезпека техногенної сфери в сучасних умовах розвитку й 

удосконалювання виробництва  визначається негативним впливом на біосферу. 

Небезпека забруднення навколишнього середовища зростає зі збільшенням числа 

пожеж негативних процесів, їм супутніх. Механізм впливу пожеж на навколишнє 

середовище багатогранний, але ще до кінця не вивчений. Недостатньо відомий 

вплив палаючих матеріалів, але воду, використовувану при гасінні, і атмосферне 

повітря, що бере участь у процесі горіння. 

Ще кілька років назад не виникало серйозних побоювань у тім що, 

екологічні наслідки великих аварій і катастроф, що супроводжуються 

пожежами, виявляться настільки масштабними і трагічними. З одного боку, 

пожежі - це забруднення навколишнього середовища, з іншої колосальна втрата 

матеріальних ресурсів. Так, наприклад, смолоскипи що горять на 

нафтопромислах не тільки забруднюють атмосферу, ці смолоскипи спалюють 

величезну кількість птахів, особливо під час весняних і осінніх перельотів. 

Тільки один підрахунок при перельоті над палаючою шпарою в Північному 

морі виявив 50 тисяч загиблих за одну ніч птахів. Можна собі представити 

скільки мільйонів птахів згоріло при горінні шпар. Це тільки одна зі сторін 

загального екологічного ланцюжка. 

Криза в Перській затоці показала, наскільки сама звичайна пожежа може 

виявитися катастрофічною для нашої планети. Якби вся нафта, що була 

навмисно вилита в Перську затоку, зайнялась, то продукти згоряння потрапили 
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б у високі шари атмосфери і клімат міг би зміниться не тільки в цьому районі, 

але і на всій планеті. І таке реально могло статися. Зараз навколо людського 

житла накопичено пожеженебезпечних речовин, стільки, що це стає 

небезпечним для землі взагалі. Любу пожежу з екологічної точки зору 

необхідно розглядати, як суцільну небезпеку. Нерідко підприємства 

нафтопереробної промисловості сусідять з хімічними виробництвами, а поруч 

може бути розташоване ще і мікробіологічне виробництво – і це все  разом у 

випадку пожежі  складає небезпеку не меншу, чим вибух атомної 

бомби.Сьогодні пожежі, є однієї із серйозних причин розбазарювання ресурсів, 

багатств і сил України, а пожежна небезпека техносфери досягла загрозливих 

розмірів і стала в один ряд з іншими національними проблемами. Більш 

глибокий аналіз наслідків впливу техногенних, антропогенних пожеж на 

навколишнє середовище свідчить про те, що наслідки не передбачувані – це 

токсичне хімічне зараження (і поразка) атмосфери, ґрунту, вод, рослинності і 

живих організмів, радіоактивне забруднення й опромінення.  

У наукових дослідженнях, присвячених рішенню питань пожежної 

безпеки, не розглядаються комплексно такі проблеми як, забруднення біосфери 

при горінні нафти і нафтопродуктів, газів, твердих пальних матеріалів 

(пластмас, отруйних  хімікатів і ін. ), а також вплив на людину і живі організми 

небезпечних факторів пожежі. 

Екологічні наслідки пожеж і вплив на навколишнє середовище діяльність 

пожежної охорони можна розділити на кілька напрямків. 

Перший напрямок стосується безпосередньо впливу пожежі на .процеси 

горіння і вибуху в зв'язку з природними явищами теплоперенісом, 

вологообертом і циркуляцією атмосфери, а також процесами і  явищами, 

викликуваними пожежею. Другий напрямок охоплює сферу діяльності 

пожежної охорони. Це забруднення навколишнього середовища при 
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застосуванні для гасіння пожежі різних вогнегасячих засобів: порошків, 

піноутворювачів, хладонів і ін.. 

 

 

 

 

 

 

 

6.ВИСНОВОК 

В даній бакалаврській роботі я розглянув загально-освітню школу. Це об’єкт з 

масовим перебуванням людей, який знаходиться в  місті Бейлаган . 

Ця робота вимагала проведення аналізу з пожежної  безпеки  об’єкта. 

На основі проведення аналізу відповідності об’єкта діючим нормативним 

актам з пожежної безпеки, я розробив та обґрунтував заходи з протипожежного 

захисту об’єкта, які суттєво вплинуть на загальний стан протипожежного захисту 

школи, а значить і мінімалізують можливість виникнення пожежі, зменшать 

вірогідність нанесення матеріальних збитків, загибелі та травмування людей. 

Враховуючи, що будівля школи  являється об’єктом з масовим перебуванням 

людей,  де в навчальних класах  перебувають учні,  більшість з яких,  в разі 

виникнення  пожежі, самостійно покинути не зможуть тому  протипожежному 

захисту даного об’єкта слід приділити особливу увагу.  

В ході проведення перевірки  будівлі школи, встановлено, що рівень 

пожежної безпеки розглядаємого мною об’єкта – задовільний. Даний рівень ПБ не 

забезпечує, в разі виникнення пожежі, успішної евакуації людей , матеріальних 

цінностей і гасіння пожежі. До цього призводять порушення вимог правил 

пожежної безпеки в електрообладнанні, опаленні, вентиляції, водопостачанні, 

установці  пожежної  сигналізації,  а також утриманні в належному стані території 

та евакуаційних шляхів. 



     НУЦЗУ.6.2020-16.020і. ПтаРП. РПЗ 

 

Лист 

     
50 

  Зм Лист № документу Підпис Дата 

 

Для усунення цих порушень були запропоновані організаційні, технічні та 

інші заходи, спрямовані на попередження пожеж, забезпечення безпеки дітей, 

зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних 

наслідків у разі їх виникнення та створення умов для швидкого та успішного 

гасіння пожежі. 
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16. ДБН В.1.1-7:2016 Пожежна безпека об’єктів

 будівництва. Загальні вимоги. 

17. ДБН В.2.5-23-2010 Проектування електрообладнання об’єктів цивільного 

призначення 

18. ДБН В.2.5-56: 2018 Системи протипожежного захисту 

19. ДБН В.2.5-64:2012 Внутрішній водопровід та каналізація. Частина 1. 

Проектування. Частина ІІ. Будівництво. 

20. ДБН В2.5. - 74 : 2013 . Водопостачання . Зовнішні мережі та споруди . 

Основні положення проектування . 

21. ДБН В.2.5-67:2013 Опалення, вентиляція та кондиціонування 

22. ДСТУ Б В.2.5-38:2008 Улаштування блискавкозахисту будівель і споруд 

(IEC 62305:2006. NEQ) 

23. ПУЕ:2016 Правила улаштування електроустановок. 

24. ГОСТ 12.1.044-89 ССБТ. Пожаровзрывоопасность веществ и материалов. 

Номенклатура показателей и методы их определения (ССБП). 
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25. ДСТУ 2293-99. Охорона праці. Терміни та визначення основних понять. 

26. Методичні вказівки до виконання дипломної роботи освітньо- 

кваліфікаційного рівня бакалавра, галузі знань 1702 «Цивільна безпека», 

напряму підготовки 6.170203 «Пожежна безпека», освітнього рівня базової 

вищої освіти, кваліфікації - фахівець з протипожежної безпеки, з узагальненим 

об’єктом діяльності: протипожежний захист та пожежно-рятувальні роботи / 

Укладачі: О.А. Дерев’янко, П.А. Ковальов, В.В. Олійник, М.М. Удянський, І.А. 

Чуб. − Х.: НУЦЗУ, 2012. − 21 с. 
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